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بهداشت از روزنه‏های ایجاد امید در دانشجویان بوده است اما همچنان کاهش 
ارزش مدارک علوم پزشکی و سهم دانشجویان از اعتبار آموزش در دانشگاه‏ها از 
مسائلی است که نیازمند تصمیم‏گیری ویژه و فوری برای اصلاح و تغییر مسیر 
است.« او با تاکید بر اینکه ما خواهان پشت‏میزنشینی نیستیم اما می‏خواهیم 
سرنوشت‌مان را تعیین کنیم، از سهم اندک نخبگان در پست‏های مشورتی 
انتقاد کرد و خواستار جلوگیری از برخوردهای سلیقه‏ای در جذب هیئت‏های 
علمی شد. او همچنین اصلاح مکانیزم تعرفه‏گذاری با در نظر گرفتن پوشش 
بیمه و تعیین سهم مشخص پرداخت مردم را به عنوان مطالبه شوراهای صنفی 
از رئیس‏جمهوری اعلام کرد. پاشاپور در ادامه صحبت‏هایش، از یأس، ناامنی 
و فرسودگی کادر درمان سخن گفت و تحمل فشارها و نبود شبکه رسیدگی به 
وضعیت آنان را مطالبه‏ای به حق دانست که در شرایط فعلی با تامین امنیت 

شغلی و روانی کادر درمان انجام خواهد شد.

درباره بنزین وعده توخالی دادید �
محمدامین آیت‏اللهی، نماینده اتحادیه مجمع اسامی دانشجویان 
دانشگاه آزاد دومین دانشجویی بود که پشت تریبون رفت. او با تمجید از 
اصل وفاق، طی انتقادی گفت: »آقای رئیس‏جمهوری شما با رواج فرهنگ 
خودانتقادی گامی تازه در مسیر حرکت دولت برداشته‏اید و وظیفه ما نیز حمایت 
از دولت است اما از باب نصیحت نکاتی را در باب مفهوم وفاق به شما یادآور 
می‏شویم که مهمترینش توجه به وفاق به‏عنوان سرمایه‏ای بی‏بدیل است، هرچند 

که گاهی از آن برای حفظ جریانات مختلف سیاسی استفاده شده است.«
او با انتقاد از حضور اندک جوانان و متخصصان در جلسات تصمیم‏گیری و 
تصمیم‏سازی ادامه داد: »سازوکار قانونمند برای همراهی مردم با دولت که تاکید 
شما به‏عنوان رئیس‏جمهور است در صورتی امکان تحقق دارد که مقصد دولت 
در پیشبرد اهدافش مشخص باشد. وعده رفع فیلترینگ را دادید اما تحققش ماه 
به ماه عقب می‏افتد و امروز از انجام آن تا پایان عمر دولت سخن گفته می‏شود؛ 
یعنی باید سه سال دیگر هم منتظر بمانیم تا فیلترینگ را بردارید؟ وجود خطوط 
سفید این نگرانی را ایجاد می‏کند که با وجود این سیم‏کارت‏ها شاید اصلًا 

دغدغه‏ای برای رفع فیلتر وجود نداشته باشد.«
پوریا زارع‏فر، عضو شورای مرکزی جنبش عدالت‏خواه دانشجویی نیز 
خطاب به پزشکیان گفت: »برخلاف سخنانتان در دوران انتخابات گویا عدالت 
اجتماعی را به فراموشی سپرده‏اید و مدیران‌تان با ولنگاری فرهنگی، هفته دیزاین 

و کنسرت‏های خیابانی برگزار می‏کنند که مفهوم هنر را به ابتذال می‏کشاند.«
او از توزیع قدرت میان پدرخواندگان سیاسی به جای توجه به وحدت 
مقدس سخن گفت و ادامه داد: »آنچه در تیم اقتصادی شما برای واگذاری 
مجموعه‏های مختلف به بخش خصوصی رخ می‏دهد می‏تواند فجایعی چون 
بانک آینده را تکرار کند و به افزایش شکاف فقیر و غنی منجر شود. امان از 
وعده‏های توخالی که درباره اصلاح قیمت بنزین در صورت بهبود کیفیت 
موتورهای خودروها دادید اما امروز طرح‏تان نه به اصلاح الگوی مصرف منجر 
می‏‏شود و نه جلوی قاچاق سوخت را می‏گیرد.« او همچنین با انتقاد از وزارت 
امور خارجه گفت: »جهان امروز به سمت چندقطبی شدن حرکت می‏کند 
و دشمنی ما با آمریکا بر سر ایران قوی است. اما می‏بینیم در روزهایی که به 
صراحت از ممنوعیت مذاکره با آمریکا صحبت شده است، وزارت خارجه به 

دنبال یافتن راهی برای مذاکره با آمریکاست.«
شیدا یزدانی، نماینده کانون‏های فرهنگی هم در سخنانش از وضعیت 
فضای مجازی و حاکمیت فیلترینگ بر آن انتقاد کرد و از پزشکیان پرسید: »آیا 
آنان که خط سفید دارند سهم‌شان از حق برخورداری از آگاهی نسبت به دیگران 
سفیدتر است؟ آیا وضعیت هوای آلوده و مشکلات زیست‏محیطی آن چیزی 
است که شایسته مردم ما باشد؟« او همچنین از حذف ردیف بودجه فعالیت‏های 
فرهنگی در دانشگاه‏ها انتقاد کرد و در عین حال با تاکید بر اینکه دانشجویان در 
کانون‏های فرهنگی چراغی را روشن کرده‏اند که تا پای جان برای ایران روشن 
نگاهش خواهند داشت، گفت: »اگر به فعالیت‏های فرهنگی بهای بیشتری 
می‏دادیم امروز شاهد نبودیم نماینده مجلس به دیدار قاتل یک متخصص قلب 

برود و خشونت علیه کادر درمان به تیتر اخبار رسانه‏ها بدل شود.«
امیرحسین خسروی، نماینده نشریات دانشجویی نیز در سخنانش 
از نبود حمایت مالی پایدار و جدی نگرفتن جایگاه نشریات دانشجویی گلایه 
کرد و گفت: »ما با حداقل امکانات و هزینه شخصی دانشجویان و با بودجه‏ای 
غیرشفاف نشریات دانشجویی را منتشر می‏کنیم اما این در شرایطی است که 
همه می‏دانند اگر بودجه‏ای در کار نباشد خلاقیت نیز معنا نخواهد داشت. 
نشریات دانشجویی بستری مناسب برای نقد و تولید فکر هستند اما مطالبه ما 
این است که این بستر امروز فراهم نشده و از رئیس‏جمهور می‏خواهیم زمینه لازم 

را برای آن  فراهم کند.«

تهدید وزیر علوم در حضور رئیس‌جمهور �
محمدمهدی آبی‏پور، نماینده اتحادیه جامعه اسامی دانشجویان 
با یادآوری اینکه نباید اقدامات دولت را نادیده گرفت و از رویکرد صادقانه 
پزشکیان که حمایت رهبری را به همراه داشته هم یاد کرد، گفت: »بسیاری از 
کارگزاران دولت اما با رئیس‏جمهوری و خلقیات او نسبتی ندارند و حاضر نیستند 
اقدامات نسنجیده خود را اصلاح کنند و گویا ترجیح می‏دهند به جایش از 
رئیس‏جمهوری هزینه کنند.« او دولت را به یک ستاد انتخاباتی‏ تشبیه کرد که 
به دنبال حل مشکلات مردم نیست و ادامه داد: »این در شرایطی رخ می‏دهد 
که دشمن دندان تیز کرده و به دنبال ایجاد ناامنی و جنگش است اما مسئولان 
نه آرایش جنگی به خود می‏گیرند و نه حرکت عمومی و شتابانی برای حل 
مشکلات کشور دیده می‏شود.« نماینده اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان با 
این ادعا که مشکل مردم رفع فیلترینگ و برگزاری کنسرت نیست، گفت: »آیا با 
این حرف‏ها مردم به ما نمی‏خندند؟ سخنگوی دولت در نشست‏هایش از هرچه 
می‏گوید جز مشکلات مردم؛ در حالی که امروز جامعه با مشکلات فراوان مواجه 
است. آقای رئیس‏جمهور شما که در جنگ ۱۲ روزه کنار فرماندهان نظامی در 
خط مقدم بودید چرا چهره‏های نزدیک به رسانه‏های حامی شما می‏خواهند 
ایران تسلیم را جایگزین ایران قوی کنند؟« آبی‏پور سخنانش را با انتقاد از آنچه 
عادی‏سازی هنجارشکنی در دانشگاه‏ها خواند ادامه داد و تهدید کرد: »به 
وزیر علوم هشدار می‏دهیم اگر این مسیر در دانشگاه‏ها ادامه یابد با واکنش 

دانشجویان انقلابی مواجه می‏شود.«
هادی انبازپور، دبیر انجمن اسلامی دانشگاه علوم پزشکی شیراز هم 
در سخنانش با تاکید بر اینکه می‏خواهیم از قانون بگوییم، صدای بی‏صدایان 
باشیم و از آزادی و آزادگی دفاع کنیم، به تکلیف دولت برای تسویه بدهی وزارت 

عکس نوشت

۱۶ آذر ۱۴۰۴ مثل هر صبح این روزها ریش و موی سپید عمر را در آینه می‏بینم. اوضاع همچون 
روزهای قبل است. هوای تهران همچنان آلوده است. طرح زوج و فرد از درِ منازل اجرا می‏شود. 
وضعیت ذخیره‏ آبی مملکت به حد هشدار رسیده است. دلار و طلا هم به قاعده نوجوان درحال 
رشد هر لحظه قد می‏کشند و کم مانده که سر به فلک بسایند... همه این‏ها را می‏دانم با این حال بر عکس روزهای دِگر که عنق منکسره‏ام، شوقی 
غریب در وجودم زبانه می‏کشد. قبراق و سرحالم. کورمال کورمال خودم را به لپ‏تاپ می‏رسانم و از صبح علی‏الطلوع خودم را به اخبار، عکس‏ها و 
ویدئو‏های مراسم دانشگاه‏ها ضمیمه می‏کنم. یاد و خاطر ایام شباب چنان دلم را به هول و ولا انداخته که کم مانده کاغذی بردارم و رویش بنویسم 
»دانشجو می‏میرد، ذلت نمی‏پذیرد«. یاد همه آن روزهایی که با هزار مانع و رادع به دانشگاه تهران، شریف، امیرکبیر و... می‏رسیدم و زیر فشار 
جمعیت دوربین به دست می‏گرفتم و عکاسی می‏کردم افتادم. آن روزها حقیقتاً رئیس‏جمهور و رئیس مجلس و وزرا همین که ۱۶ آذر را از سر 
می‏گذراندند نفس راحتی می‏کشیدند و... آن روزها مشخص بود که دانشجوها همه مطالبات‌شان را جمع و جور می‏کردند بلکه بتوانند در بزنگاه 
۱۶ آذر مو از ماست مسئولان مملکتی بیرون بکشند. حواسم هست که خیال خام است که فکر کنیم در آن ۱۶ آذرها کسی به مطالباتش می‏رسید. 
با این همه آن سال‏ها وقتی از یک مراسم این‌چنینی بیرون می‏آمدی انگار می‏کردی عده‏ای جوان خوشفکر و جسور داشته و نداشته‏شان را روی 
دایره ریخته‏اند بلکه حرف دل خود و مردم‌شان را به گوش مسئولان بالادستی برسانند. ۱۶ آذر آن روزها بین خود بچه‏ها هم ولوله بر پا بود. یکی 
تحکیم وحدتی‏ها می‏گفتند، یکی بسیج دانشجویی و چنان غوغایی به پا می‏شد که حس زنده بودن می‏کردی. آن روزها یکی از دردسرهای 
سرویس عکس خبرگزاری‏ها و روزنامه‏ها این بود که بتوانند عکسی که قابلیت انتشار داشته باشد را پیدا کنند و روی خط خبرگزاری‏ها و صفحه اول 
روزنامه‏ها منتشر کنند. ۱۶ آذر ۱۴۰۴ از صبح علی‌الطلوع خودم را ضمیمه اخبار دانشجویی کرده‏ام اما دریغ از لحظه‏ای که احساسی در وجودم 

به غلیان دربیاید. ۱۶ آذر ۱۴۰۴ همه عکس‏های روز دانشجو چنان بی‌بخار و افسرده است که انگار نه انگار روز دانشجو است. 

درباره عکس‏های ۱۶ آذر ۱۴۰۴
انگار نه انگار که روز دانشجو است

عکاس و روزنامه‌نگار
امیر جدیدی

جمال رحمتی

بهداشت تا پایان شهریورماه و اجرانشدنش اشاره کرد و گفت: »امروز از مهلت 
انجام این تکلیف گذشته اما کار انجام نشده است. اخلال در سیستم پخش دارو 
و تامین تجهیزات و نیز وضعیت معیشتی دانشجویان پزشکی نگران‏کننده است. 
امید مردم به آقای پزشکیان است اما با نام وفاق، جریان‏های رقیب لابی‏گری 

می‏کنند و افرادی را از »لپ‏لپ« درمی‏آورند و به مناصب مدیریتی می‏رسانند.«
او با بیان اینکه آیا کسانی که کت خود را برای رای آوردن پزشکیان از تن 
درآوردند در تصمیم‏سازی‏ها به دولت مشورت می‏دهند یا نه، اظهار کرد: »آقای 
پزشکیان دانشجویانی با داروهای وارداتی خودکشی می‏کنند و مهاجرت آنان 
به خارج مرزها روزبه‌روز بیشتر می‏شود. ما امروز احساس می‏کنیم به آزادی، 
عدالت و باور ما به جمهوری و استقلال و شاید حتی به ایران و دیدگاه‏های شما 
)پزشکیان( تعرض شده است. ما خواستار به رسمیت شناخته شدن انجمن‏های 

اسلامی غیروابسته از سوی مدیران وزارت علوم هستیم.«
رضا دارایی نماینده کانون‏های جهادی هم پشت تریبون قرار گرفت و 
با گرامیداشت یاد ۸۸ دانشجو و ۲۰ استاد شهید جنگ دوازده روزه و با طرح 
این موضوع که گزارشی از اقدامات کانون‏های جهادی در جنگ ۱۲ روزه به 
پزشکیان ارائه خواهد شد، درخواست کرد که از فعالیت‏های این کانون حمایت 

ویژه‏ای صورت بگیرد.  
مهدی نصرتی دبیر انجمن اسامی دانشگاه بهشتی و نماینده 
تحکیم وحدت هم در سخنانش برگزاری هفته دیزاین را سیاستی ضدفرهنگ 
ایرانی و اسامی توصیف کرد و از هدف‏گذاری برای تغییر ذائقه فرهنگی 
جامعه با اقداماتی همچون برگزاری ماراتن کیش انتقاد کرد و گفت: »اگر 
موضوع حجاب را از اولویت‏ها عقب بیندازیم سامت جامعه به خطر خواهد 
افتاد. وقتی کالاهای اساسی دوبرابر می‏‏شود و عده‏ای از ثبات اقتصادی سخن 
می‏گویند باید در تشخیص آنان شک کرد. از رئیس‏جمهوری می‏خواهیم 
به جای آنکه به سخنان کسانی که کعبه وجودشان را در نیویورک‌سیتی گم 
کرده‏اند و تفکر لیبرالی دارند، گوش دهند به نهج‏البلاغه تکیه کنند و از 
نسخه‏پیچی‏های غربی فاصله بگیرند.« او همچنین از طرح بازگشت به میز 

مذاکره و ارسال پالس ضعف به غرب انتقاد کرد.
یاسین حسن‏زاده، نماینده انجمن اسلامی دانشگاه تهران در سخنانش 
وضعیت اقتصادی و تورم افسارگیسخته را موجب فروپاشی طبقه متوسط دانست 
و تصریح کرد: »نباید چنین مسائلی را گردن دشمن بیندازیم. آنچه در شرایط 
زیست‏محیطی شاهدش هستیم از مرز هشدار گذشته و به واقعیتی بدل شده 
و زندگی مردم را فلج کرده است.« او با انتقاد از وجود سیم‏کارت‏های سفید 
این موضوع را به‏عنوان یکی از مصادیق رفع موردی مشکلات از سوی مدیران 
به جای حل کامل آن عنوان کرد و یادآور شد: »اینکه امروز عده‏ای با اندیشه 
قرون وسطایی تلاش می‏کنند جامعه‏ای که در قرن ۲۱ زندگی می‏کند را مدیریت 
کنند نتیجه‏ای جز شکست ندارد.« او در بخش پایانی سخنانش با تاکید بر اینکه 
راه‏حل نهایی بازگشت به مردم است، اظهار کرد: »مدت‏هاست دیگر میزان رای 
ملت نیست بلکه این قدرت‏ها و کانون‏های ثروت هستند که میزان را رقم می‏زنند 
و مجلسی که باید عصاره اراده ملت باشد را هم با کسانی که تشکیل شده لایحه 
شرم‏آور عفاف و حجاب را برای مقابله با خواست ملت تدوین کرده‏اند.« حسن‏زاده 
خطاب به رئیس‏جمهوری سخنانی از میرحسین موسوی را درباره جایگاه مردم 
بازگو کرد که این سخنان با واکنش‏های متفاوت دانشجویان از تشویق و هو 

کشیدن تا سر دادن شعار »مرگ بر فتنه‏گر« مواجه شد.
محمدامین موسوی، نماینده انجمن‏های اسلامی دانشجویان مستقل 
با تاکید بر اینکه استفاده دولت چهاردهم از عبدالناصر همتی به عنوان وزیر 
اقتصاد در روزهای نخست شکل‏گیری دولت، یاد حسن روحانی را زنده کرد، 
ادامه داد: »آقای پزشکیان از حسن روحانی و راه مذاکره و برجام درس عبرت 
بگیرید و با قبح‏شکنی و برهنگی سازمان‏یافته که در ماراتن کیش و هفته دیزاین 

تهران شاهد بودیم، برخورد کنید.« 

از این دانشگاه، چمران بیرون نمی‌آید �
محمدرضا قیصری حسن‏آبادی، مسئول بسیج دانشجویی دانشگاه 
علوم پزشکی شهید بهشتی، سخنانش را با یاد شهدای جنگ ۱۲ روزه و 
بالا گرفتن تصویر یکی از آنان آغاز کرد و پرسید امروز خروجی کدام دستگاه ما 
می‏تواند مصطفی چمران باشد؟ و ادامه داد: »وقتی مسئول سازندگی کشور 
خود را در پناه غرب ببیند و تسلیم در برابر کدخدا باشد، آیا مصطفی چمران 
خروجی عملکردش خواهد بود؟« او با تاکید بر اینکه فضای دانشگاه‏ها از 
سیاست خالی شده و ولنگاری فرهنگی از سوی طرفداران دانشگاه سطحی 
دنبال می‏شود، تاکید کرد: »این مسیر برای عقده‏گشایی از خواسته‏هایی 
ضدفرهنگی و ضدملی است.«  مسئول بسیج دانشجویی در ادامه مدعی 
شد: »نه وزارت راه در ساخت مسکن و واگذاری زمین عملکرد مثبتی داشته 
و نه وزارت جهاد کشاورزی در بخشی از ماموریت‏هایش موفق عمل کرده و نه 
وزارت بهداشت با این شرایط می‏تواند نظام بهداشت خانوار را عملی کند. در 
عین حال وزارت کار نیز با ورشکستگی صندوق‏های بازنشستگی مواجه است و 
گزارش‏های ما که در این زمینه برای تغییر و اصلاح رویکرد ارائه می‏‏شود نیز در 

دالان‏های بوروکراسی کشور گم می‏شوند.«
یاسین مسعودی، نماینده انجمن اسلامی دانشگاه فردوسی مشهد 
نیز با تقدیر از عملکرد وزارت علوم در بازگشت برخی استادان و دانشجویان به 
دانشگاه‏ها اظهار کرد:»این اقدام روزنه‏هایی از امید را گشود اما در عین حال 
عملکرد دولت با آنچه وعده داده شده بود فاصله داشته است. وفاق نباید ابزاری 
برای یکدست شدن با جریان‏هایی باشد که تکثر جامعه را نمی‏بیند. قرار نبود 
جوانان زینت‏المجالس باشند و مردم نامحرم تلقی شوند اما می‏بینیم امروز 
تصمیم‏هایی که شوک قیمتی وارد می‏کنند پشت درهای بسته اتخاذ می‏شود. 
چه کسی جلوی رفع فیلترینگ را گرفته؟ و چرا دولت در این زمینه اقداماتی 

نمی‏کند؟ نکند دچار بی‏دولتی شده‏ایم؟«
زهرا قبادپور، نماینده انجمن‏ها و اتحادیه‏های علمی، آخرین 
دانشجویی بود که پشت تریبون قرار گرفت و با طرح انتقاداتی از معاونت 
علمی ریاست‌جمهوری و بنیاد علمی نخبگان اظهار کرد: »آقای رئیس‏جمهور 
خبر دارید ما هیچ نسبتی به عنوان انجمن‏های علمی با معاونت‏های علمی و 
بنیاد علمی نخبگان نداریم؟ نامه حمایت از ما چرا در معاونت علمی مسکوت 
مانده است. امروز دستور دهید فعالان علمی و فرهنگی در چارچوب نخبگی 
به رسمیت شناخته شوند و بودجه انجمن‏های علمی پرداخت شود. جلسه 
مشترکی با شما برگزار کنیم تا راهکارهایی برای برون‏رفت از مشکلات کشور 
ارائه کنیم.« پس از پایان سخنان قبادپور، مریم ذوالفقاری فرزند احمدرضا 

ذوالفقاری دانشمند شهید هسته‏ای دقایقی پشت تریبون قرار گرفت.
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